

EL TIEMPO (S. Meteorológico N.).—Probable para hoy. Centro, Andalucía y Extremadura: Buen tiempo, poco nublado. Cantabria: Cielo nublado. Resto de España: Cielo nublado y algunas tormentas locales. Temperatura: máxima de ayer, 30 en Murcia y Sevilla; mínima, 18 en Santiago. En Madrid: máxima, 32,0 (2 L.); mínima, 18,4 (6 M.); presión barométrica, máxima, 706,3 mm.; mínima, 704,5 mm.

EL DEBATE



El mejor juguete, el mejor amigo de los niños. Jeromín REVISTA INFANTIL

MADRID.—Año XXV.—Núm. 7.989 Martes, 9 de julio de 1935 CINCO EDICIONES DIARIAS Apartado 466.—Red. y Admón., ALFONSO XI, 4.—Teléfonos 21090, 21092, 21093, 21094, 21095 y 21096.

Parece inminente la ruptura en la Comisión arbitral del conflicto entre Italia y Etiopía

Plan orgánico de reconstrucción nacional

La semana actual transcurre bajo el signo del optimismo económico. Después de continuadas prórrogas, el Gobierno ha logrado ver aprobados los presupuestos, y aunque éstos no son perfectos, desearíamos, sin duda, la situación legal de la Hacienda. Por otra parte, las declaraciones del señor Chapaprieta sobre la marcha de la recaudación y sobre los pagos del actual ejercicio contribuyen fundamentadamente a formar un ambiente favorable.

Al mismo tiempo, la economía privada registra satisfactoriamente esta impresión, y así, el índice general de acciones de nuestro "Boletín Financiero", que había pasado de abril a mayo de 67,5 a 69,8, vuelve en el mes de junio a subir a 71,6. Los Fondos públicos, que ya en el mes de abril habían alcanzado el nivel de 1929, registran en junio el índice 102,5.

El mercado, por tanto, y el mundo de los negocios han hecho eco a la decisión y energía del Gobierno, y lo que es más importante, a sus propósitos de acometer con firmeza un plan de austeridad administrativa, según las palabras del señor Gil Robles en Mestalla.

Una vez que el ministro de Hacienda obtenga de las Cortes la ley de Restricciones, que estima indispensable para realizar los proyectos indicados, podrá darse por terminada la misión puramente presupuestaria del Parlamento. Ha de comenzar ahora una labor de Gobierno, y no podía éste compartir con nadie la responsabilidad de su gestión. Sin duda alguna, la carga más ingrata y pesada recaerá sobre el señor Chapaprieta. No sólo por la labor de dirigir la confección de los futuros presupuestos, sino porque ha de seguir la evolución de los cursos de la Deuda pública, atento al momento de las conversiones voluntarias, y también porque es de esperar que acometa la transformación del régimen de Clases pasivas, que forman los dos grandes resortes de nivelación.

Importa, sin embargo, que la atención del Gobierno no se limite a la confección de una buena ley presupuestaria, ni a la reforma de algunos servicios. Es ésta hoy la labor más urgente y donde, probablemente, habrá más obstáculos que vencer; pero aunque es condición necesaria, no lo es suficiente para un resurgimiento económico. Es hora ya que, en la serenidad y tranquilidad de las vacaciones, el Gobierno impulse y organice seriamente los estudios necesarios para un plan orgánico de reconstrucción nacional. Comprendemos que no es el verano la época más favorable para exigir de políticos y funcionarios un esfuerzo en los estudios; pero las paradojas del sistema parlamentario obligan a trabajar a los órganos de la Administración cuando los legisladores estiman insoportable su tarea.

Es indispensable que antes de reanudar las sesiones de Cortes el Gobierno haya formado criterio sobre los problemas fundamentales. Ya se anuncia que en este verano se acometerá seriamente la ordenación definitiva de los ferrocarriles; pero aun queda por estudiar todo lo referente a política hidráulica, a comunicaciones marítimas y, en general, a todas las obras públicas. No puede esperarse a que surjan soluciones del propio Parlamento. Durante estos últimos meses hemos visto con frecuencia propuestas improvisadas que, unas veces dictadas por necesidades políticas, otras al socaire del problema del paro, presentaban sólo soluciones parciales e inarticuladas. El Gobierno ha de ir delante de todas las iniciativas, con criterio propio y conciencia clara, de las etapas en que han de realizarse sus proyectos. Hay hoy en España ambiente favorable y medios financieros suficientes para una política de reconstrucción; sólo falta un plan y voluntad para su realización.

Sin embargo, hay que reconocer que tanto en el período inicial de estudios como luego en la vigilancia de su desarrollo, unos grandes proyectos de reconstrucción escapan a las posibilidades técnicas de un Consejo de ministros. De la misma manera que el señor Gil Robles, en el ministerio de la Guerra, ha comprendido que una de sus misiones fundamentales es la creación de órganos permanentes que trabajen con continuidad y competencia, importa también que aquellos ministerios que directa o indirectamente proveen sobre la economía nacional aprecien la misma necesidad.

Desde mayo del año pasado se encuentra en la Cámara el proyecto de ley creando un Consejo de la Economía Nacional. Últimamente, parece que el señor Alzín ha manifestado sus propósitos de impulsar su realización. Hágase así, Méjorese el anteproyecto en lo que se pueda y, por supuesto, quedan de adelantarse desastrosas todas las excepciones dilatorias que en estas ocasiones suelen surgir, sin más propósito que una oposición a fondo engañosamente vestida.

Las funciones de intervención del Estado en la vida económica, laméntese o no, crecen de día en día, y es preciso, si queremos que donde se espera orden no surjan perturbación e incompetencia, que los órganos de la Administración rejuvenezcan también su estructura.

El Gobierno de Cuba establece relaciones diplomáticas con la Santa Sede

Por vez primera después de la Reforma protestante se ha celebrado una misa de pontifical en Canterbury

A LA SOLEMNIDAD EN HONOR DE FISHER Y MORO ASISTIERON DIEZ MIL PEREGRINOS

ROMA, 8.—El Gobierno de Cuba ha comunicado a la Santa Sede que desea iniciar las relaciones diplomáticas. El Pontífice ha accedido a este deseo, y apenas el Gobierno de Cuba designe a su representante en la Santa Sede, cambiará la actual delegación apostólica en una Nunciatura.—Daffina.

En Canterbury LONDRES, 8.—Ayer, por primera vez después de la Reforma, se ha celebrado en Canterbury una misa de pontifical para conmemorar el 400º aniversario de la muerte de Thomas Moro, autor de la Utopía y gran canciller de Inglaterra, ejecutado en el reinado de Enrique VIII y canonizado recientemente por Pío XI.

Asistieron a la misa diez mil católicos, procedentes de Londres y otros lugares de Inglaterra meridional. Por la tarde, una procesión de una longitud de tres kilómetros recorrió las calles de la ciudad y se dirigió al Parque de San Juan. Centenares de niños giraban al frente del cortejo, que pasó ante la iglesia protestante de San Duns, donde se conserva la cabeza de Thomas Moro.

El Obispo de Southwark, que llevaba el Santo Sacramento, dió la bendición. Nuevo Beato ROMA, 8.—Ante el Pontífice se ha efectuado hoy la lectura del decreto proclamando el heroísmo de las virtudes del venerable Víctor Miguel Dinetta, sacerdote redentorista, nacido en 1877 y muerto en 1849, después de una vida dedicada al apostolado rural. Después de la lectura el padre Murrá, rector mayor de los redentoristas, leyó el mensaje de adhesión al Pontífice, al que éste respondió exaltando la figura del venerable y proponiéndole como ejemplo de fidelidad y de generosidad a todos los sacerdotes. Terminó invitando a los fieles a rogar a Dios para que mande a los pueblos muchos santos.

El miércoles sale Pombó Ayer realizó un vuelo de ensayo con la avioneta nueva BELEM DE PARA, 8.—El aviador Juan Ignacio Pombó realizó ayer un vuelo de seis horas en su nueva avioneta para probar las condiciones de consumo después de las modificaciones que ha introducido en el aparato. La prueba fue por completo satisfactoria. Juan Ignacio Pombó tiene el propósito de salir el miércoles próximo de madrugada para terminar el vuelo en cuatro etapas solamente.

LO DEL DIA

El país aprueba El acto del domingo en Mestalla ha venido a confirmar lo que todo el que imparcialmente hubiera contemplado el panorama político español sabía ya; y es que los partidos que forman la actual coalición gubernamental conservan íntegra toda la asistencia que tenían en el país.

Se reúne por primera vez la Comisión de reforma constitucional MOSCÚ, 8.—El señor Chubar, vicepresidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la Unión Soviética, ha pronunciado, en nombre del Gobierno, un discurso por "radio" en el que ha tratado de las cuestiones interiores y exteriores y ha dirigido violentos ataques a Alemania y al Japón.

El "Observatorio" En la «Gaceta» del domingo viene el Reglamento del Observatorio de Economía y Derecho Agrario, creado en el Instituto de Reforma Agraria durante el Gobierno de un mes. Nos parece que esta institución ese centro viene a triplicar funciones encomendadas a otros —entre ellos el mismo Instituto— que dependen del ministerio de Agricultura. Si éstos no las cumplen, disúlvanselo, pero no se creen otros centros nuevos.

La reforma constitucional MOSCÚ, 8.—Bajo la presidencia de Stalin se ha celebrado la primera reunión del Comité encargado de modificar la Constitución de la U. R. S. S.

El embajador italiano MOSCÚ, 8.—El barón Pietro Arone Valentino, nombrado embajador de Italia en Moscú, en sustitución del señor Attolico, designado para la Embajada en Berlín, se posesionará en breve de su puesto.

Indice - resumen 9 julio 1935 Cinematógrafos y teatros ... Pág. 4 La vida en Madrid ... Pág. 5 Deportes ... Pág. 6 Información comercial y financiera ... Pág. 7 Crónica de sociedad ... Pág. 8 Anuncios por palabras ... Pág. 9 Aventuras del Gas. Eslix ... Pág. 9 Una omisión importante del proyecto de reforma de la Reforma Agraria, por Darío Bugallal y Araujo ... Pág. 10 Fallecidos femeninos (Epistolario), por El Amigo Teddy ... Pág. 10 El as de bastos (folletín), por Georges Thierry ... Pág. 10

PROVINCIAS.—Comienza la vista por los sucesos de Villarrobledo (Albacete), en que los rebeldes incendiaron tres edificios y una iglesia y tiraron a la fuerza pública.—Se retira la acusación contra los fascistas del Centro ovetense en que ocurrió una explosión.—Un incendio destruye una casa en Salamanca (pág. 2).

EXTRANJERO.—Parece inminente la ruptura en la Comisión arbitral italo-etíope.—Cuba establece relaciones diplomáticas con la Santa Sede (página 1).—Un discurso amenazador del jefe de la "Cruzada de Fuego" en Francia (pág. 3).

hace siquiera un lustro el Cardenal de París decidió acometer la obra en grande para atender al mismo tiempo a las necesidades del espíritu y a las atenciones del cuerpo, dando trabajo a miles de obreros que sin esa decisión hubieran aumentado la falange de los ociosos a la fuerza. Para realizar la obra se acudió al crédito, y en pocas horas se encontraron los veinte millones de francos que se necesitaban para los setenta y siete templos que era preciso construir. Ya han entrado en servicio cincuenta y ocho y los demás están casi terminados.

Tempos en París Llega a su término la obra emprendida por el Cardenal Verdier, Arzobispo de París, para dotar a la capital de Francia de los templos que hacía necesarios en crecimiento de su población. Barrios obreros, donde apenas podía el alma del buscar un cobijo para rezar en el sosiego de las naves bajo la penumbra vespertina, o en las primeras claridades de la aurora antes del duro trabajo cotidiano. Barrios de la temible «banlieue» parisienne, donde acechaban los fueros de la revolución marxista huérfanos de ese abrigo espiritual que desde hace muchos siglos sólo han sabido dar los campanarios de las iglesias.

Ahora el panorama ha cambiado. No abandonan aquel territorio amenazado. Por otra parte, uno de los directores de las misiones norteamericanas en Abisinia ha declarado que sus misioneros no obedecerán la orden de abandonar el país. El declarante se encuentra actualmente en Londres, donde se ocupa de la adquisición de un tren-ambulancia para Abisinia.

Inglaterra sola PARIS, 7.—Comentando la respuesta de los Estados Unidos a la petición del Negus, invocando el Pacto Briand Kellogg, "Le Temps" dice, entre otras cosas: "Propiamente hablando, la contestación es una negativa y ya no pueden hacerse ilusiones en Londres sobre la eventual posibilidad de ver a los Estados Unidos asociarse en las medidas económicas contra Italia si esta potencia, fracasados todos los intentos de conciliación, llegase a la guerra con Etiopía.

Todavía no hemos llegado a este punto, pero no harían falta muchas cosas ni muchos errores de la diplomacia inglesa para que las cosas se pongan mal."

La Prensa inglesa LONDRES, 8.—El discurso pronunciado el sábado en Eholi por el señor Mussolini, ha disipado las últimas dudas de la opinión pública inglesa sobre los designios agresivos de Italia contra Abisinia.

El "Daily Telegraph" estima que la peligrosa aventura abisinia amenaza el frente común conseguido a costa de tantos esfuerzos en Londres, Stresa y Ginebra. El Gobierno—añade—debe continuar conformándose tanto como sea posible al espíritu del Covenant de Ginebra y alentar a los demás a observar la misma actitud. Sin embargo, si las demé más potencias continúan demostrando su mala voluntad, Inglaterra recobrará su libertad con la tranquilidad de conciencia de haber cumplido todo su deber.

El viernes se suspendió la sesión y no se ha reanudado

Hoy será probablemente un día decisivo

LOS ITALIANOS PASARON EL DIA DE AYER EN CONFERENCIAS CON ROMA

LA HAYA, 8.—Desde hace dos días se tiene la impresión de que el Comité de arbitraje italo-abisinio se encuentra en un callejón sin salida. Contrariamente a lo que se esperaba, el delegado abisinio, señor Gastón Zeje, no ha sido todavía invitado a continuar la exposición de la tesis del Gobierno abisinio, interrumpida desde la sesión del viernes por la mañana. Aunque se guarda el mayor secreto sobre las deliberaciones del Comité y no se ha facilitado comunicado alguno, se sabe que ciertas declaraciones del juriconsultor francés profesor Gastón Zeje, delegado del Gobierno abisinio, han producido grandes divergencias en el seno del Comité. Estas divergencias se dejaron sentir ya en la sesión celebrada por el Comité en la mañana del viernes, en la que Zeje explicó el punto de vista abisinio en la cuestión de los incidentes de frontera.

Según los delegados italianos, Zeje ha suscitado cuestiones, para las que el Comité no es competente. El profesor Zeje ha tenido que interrumpir su exposición para dar tiempo a dilucidar la controversia con deliberaciones internas.

LA HAYA, 8.—El Comité se ha reunido varias veces el sábado y el domingo. Esta mañana se ha celebrado una Nueva deliberación interna, sin que el profesor Zeje haya sido avisado para continuar su informe. De ello se deduce que las divergencias de opinión no han sido resueltas todavía.

Los hoteles donde residen las respectivas delegaciones, en Scheveningen, se observó, ayer y esta mañana, un continuo ir y venir. Desde el cuartel general de la delegación italiana, instalado en el Palace Hotel, se han celebrado, con Roma, numerosas conferencias telefónicas, lo que hace presumir que los delegados italianos han pedido instrucciones precisas a su Gobierno.

Esta mañana se mostraba mucho pesimismo y se pensaba en la posibilidad de que las negociaciones sean interrumpidas hoy y aplazadas "sine die". Hoy la sesión decisiva

LA HAYA, 8.—Los cuatro árbitros que forman parte del Comité para la solución del conflicto italo-abisinio, se reunirá mañana, sin que a esta reunión asistan los representantes de los Gobiernos interesados.

Después de esta reunión se sabrá probablemente si la Comisión continúa sus trabajos, escuchando al agente etíope o por el contrario, da por suspendidos sus trabajos.

La muerte del Pacto Kellogg NUEVA YORK, 8.—El «New York Times», comentando la «New York Times», comentando la «New York Times», dice entre otras cosas: «Abisinia, lo mismo que China, ha de reconocer ahora que el Pacto Kellogg no tiene valor alguno como medio de defensa nacional. El Pacto Kellogg es la primera gran víctima del conflicto italo-abisinio. Es «emocionante» ver que Washington envía a Abisinia una nota, en la que los Estados Unidos expresan la opinión de que Italia no hará nada para emprender la conquista de Abisinia, al mismo tiempo que se pide a los ciudadanos norteamericanos que

Grandes inundaciones en Alemania va a construir dos Estados yanquis 42 barcos de guerra

Hasta ahora se sabe de 21 muertos y faltan nueve personas Dos acorazados de 25.000 toneladas y dos cruceros de 10.000

NUEVA YORK, 8.—Se han producido inundaciones en el Estado de Nueva York y en New England, a consecuencia de las cuales han resultado veintinueve personas muertas. Hay también nueve desaparecidos. Según las noticias que se tienen, la aldea de Trumansburg ha quedado "prácticamente arrasada". En muchos puntos se teme que se padezca escasez de alimentos y agua. En Bath, en el Estado de Nueva York, doscientos automóviles han quedado aislados por la inundación. En el Estado de Nueva York la situación se agrava por momentos. Centenares de familias han tenido que evacuar sus hogares a causa de la inundación, mientras otros han quedado aislados por las aguas en sus casas, trenes, autobuses y automóviles. Las inundaciones son las más importantes que se han registrado en el Estado de Nueva York desde hace diez años. Centenares de casas han sido invadidas por la inundación, mientras que ciento cincuenta chozas han sido arrasadas por el río. La inundación se ha producido después de lluvias torrenciales que inundaron largas secciones del valle de Mohawk y las regiones vecinas.

En la región de Ithaca la mitad del Estado está sumergida bajo el agua y los daños materiales se calculan en un millón de dólares. Por lo menos, dos trenes cargados de viajeros que regresaban de vacaciones han quedado aislados por la inundación. Las casas situadas en las partes bajas están cubiertas de agua casi hasta la altura del tejado. Se ha rescatado a gran número de personas de los tejados de las casas y techos de los automóviles. Se han adoptado medidas para evitar que se desarrollen epidemias. Patrullas de

BERLÍN, 8.—El programa de construcciones navales de la Marina de guerra alemana, de conformidad con el acuerdo concertado con Inglaterra en la base del 35 por 100 del tonelaje inicial, prevé la construcción inmediata, incluso para iniciarse durante el año actual, de las siguientes unidades: Dos acorazados de 25.000 toneladas, equipados con cañones de 28 centímetros; dos cruceros de 10.000 toneladas, con cañones de 203 mm.; diez "destroyers" de 1.625 toneladas, con cañones de 12,7 centímetros, y veinte submarinos de 250 toneladas, dos submarinos de 350 toneladas y seis de 500.

En la actualidad se prepara la construcción del primer navio portaaviones y los planos de construcción para 1936 y años siguientes.

Una fórmula polaca PARIS, 8.—Noticias llegadas de Berlín dicen que, en su reciente viaje a la capital alemana, el ministro polaco de Negocios Extranjeros, coronel Beck, entregó al "Führer"—cancelier una fórmula de seguridad colectiva que venía preparando desde hace varias semanas, que sustituye al proyecto de Pacto Oriental y que, sin desviar las tendencias actuales de la política alemana, constituye una contribución efectiva a la obra de la paz en Europa.

La misma información añade que el canceller Hitler ha pedido un plazo para reflexionar sobre esta propuesta. aviones hacen vuelos de vigilancia sobre los distritos bajos inundados. Dos puentes y la presa cerca de Ithaca están próximos a derrumbarse. Se teme que la inundación continúe subiendo en Ithaca.—United Press.

El Negus espera en la actitud británica

Parece que intentará detener la acción italiana simulando ceder mientras se prepara

En Londres se hablaba ayer de invocar las sanciones del pacto contra Italia

El Gobierno inglés quiere obtener la mediación francesa

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal) ROMA, 8.—A esos antípodos de espionaje guerrero que merodean las Redacciones de periódicos y se filtran por las Cancillerías debemos hoy una noticia de interés que ilustra el conflicto italo-etíope, hasta donde a un conflicto le es posible la ilustración. La noticia, que nos llega en voz baja, salió en mayo del África Oriental, pero son muchos días de navegación y muchos pasmos de fronteras que le han impedido hasta hoy pronunciarse.

Parece ser que a fines de mayo el emperador etíope reunió en consulta a sus jefes de tribu y asesores extranjeros para reaccionar contra la serie de movilizaciones italianas. Tres fueron las propuestas: acción inmediata contra las colonias de este país, antes de que estuviesen mejor defendidas; pasividad en espera de acontecimientos, fundándose en las voces de que Inglaterra impediría cualquier acción de Italia en tierra etíope; por último, una proposición intermedia sugerida por un europeo—acaso el general sueco de Aviación señor Dirligil—, que trataba de entrar en la acción italiana con determinadas concesiones, para dar tiempo a la total preparación de las fuerzas etíopas. Esta teoría prevaleció. El emperador abisinio reunió entonces en Arar a los cabeceles de las tribus de Ogaden para hablarles de una posible expansión sobre la Somalia italiana y para enaltecer la colaboración inglesa.

Uno de estos cabeceles manifestó su desconfianza hacia el país inglés, pero el Negus aseguró que era un país amigo, que en condiciones difíciles había curado a los soldados etíopes y les había provisto de víveres después del incidente de Ual-Ual.

De esto se hace valer la proposición inglesa y la finalidad de su mediación. Esta es el lado de tramoya que se ve desde aquí; la otra se descubre desde la otra parte, y sólo de tal modo, uniendo las dos placas tendremos una sola visión de conjunto. Desde aquí el conflicto se ve a través del "monoculo" nacional, que tiene luces entusiásticas para elogiar la amistad francesa y la firmeza de Laval incorruptible ante las sugerencias del embajador británico en París, que a propuesta de su Gobierno le ha instigado tres veces a unirse a Inglaterra para llevar a la Sociedad de Naciones una declaración a Italia. Pero Italia, hasta donde una nación puede confiarse, vive hoy reclinada en París. De otra parte, ya hemos anunciado que a Italia no le preocupa lo más mínimo la Sociedad de Naciones, que, incluso, más aún, se siente ya desligada de ella.

No es este el camino para evitar el choque o amortiguarlo al menos. Trátese de saber ahora si en efecto hay alguien entre los que se mueven que quiera sinceramente evitar la guerra.— GARCIA VISOLAS.

Más soldados NAPOLÉS, 8.—El paquete "Principessa Maria" zarpó anoche con rumbo a Massaua, llevando a bordo 70 oficiales, 1.100 soldados y material. Han llegado a Nápoles 600 milicianos del batallón trípertino, procedentes de Bengazi. Serán enviados a Salerno, donde se incorporarán a la división "3 de enero".

Francia e Inglaterra PARIS, 7.—El embajador británico, sir George Clerk, ha celebrado hoy domingo una conferencia con el presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, Pierre Laval, para concretar la posición de Francia con referencia al conflicto italo-etíope.

Una amenaza británica LONDRES, 8.—En los círculos diplomáticos no se estudia ya la posibilidad de evocar el artículo 16 del "covenant" contra Italia en el caso de que Mussolini traduce sus palabras por actos. En dichos círculos se estima que el conflicto italo-abisinio puede resolverse únicamente mediante un acercamiento entre Roma y Adidis Abeba, solución que se desea sea realizada por mediación del Gobierno francés, que contaría con el concurso británico, por lo cual se espera que prosigan las negociaciones diplomáticas entre París y Londres para descubrir un medio eficaz de evitar la iniciación de las hostilidades en Etiopía. El ministro de Negocios Extranjeros, señor Hoare, hará el próximo jueves en la Cámara de los Comunes una declaración sobre la política extranjera.

No se paga en Méjico a los maestros TOLUCA, 8.—El conflicto escolar planteado al declararse en huelga los maestros del Estado de Méjico, pidiendo el pago de los haberes vencidos, se extiende. Los estudiantes del Instituto de Toluca se han unido a los maestros, declarándose también en huelga. Al mismo tiempo, los sindicatos de maestros y estudiantes de la capital de la República, y los estudiantes del Estado de Méjico, se preparan a declararse en huelga por solidaridad.—United Press.

Checoslovaquia no deja salir a los polacos VARSOVIA, 8.—La Prensa polaca, bajo el título: «Nueva provocación Checa», anuncia que el ministerio checoslovaque del Interior ha negado definitivamente a ochocientos exploradores de la minoría polaca de Checoslovaquia el visado de pasaportes para participar en las fiestas del jubileo de los exploradores polacos, que se celebrará en España el 14 de julio.

Cincuenta y ocho votos particulares a la ley de Restricciones

Su discusión será muy laboriosa. Se pedirán sesiones nocturnas para la ley de Reforma agraria

Se alejan por ahora las vacaciones parlamentarias

La discusión de la ley de Restricciones, que comienza hoy, serán, según todos los indicios, muy laboriosa. Indicio de ello es la presentación de cincuenta y ocho votos particulares. Si las enmiendas concuerdan en número no podrá llegarse a la aprobación de la ley dentro de esta semana. Por otra parte, la Comisión no demuestra gran actividad, y ayer no pudo reunirse por falta de número; faltaron, principalmente, miembros de la mayoría, sin duda ausentes por la vacación semanal.

El Comité ejecutivo acordó las conclusiones siguientes: Primera, que se construya el séptimo trazo del ferrocarril, terminando en Santander, y segunda, que por su condición de ferrocarril estratégico, informado por el Estado mayor central, la cabeza del mismo ha de ser el puerto de Santander.

El señor Lucía en Teruel

TERUEL, 8.—El domingo llegó el señor Lucía, acompañado del jefe local de la CEDA, don Joaquín Julián. Oyó misa en la Catedral y marchó al pueblo de Evronchales, situado en la serranía de Albaracín. Anochecho emprendió el regreso a Madrid. Recibió Comisiones de los pueblos.

Otras notas políticas

SEVILLA, 8.—Se ha celebrado la Asamblea del partido de Unión Republicana provincial, que acudilla Martínez Barrio. Este presentó un discurso, en el que dijo que la unión entre los republicanos es un hecho y en breve tendrá manifestaciones externas.

TERUEL, 8.—Por discrepancia con el señor Lerroux se ha dado de baja en el Estado, no se ha podido reunir por falta de número, ya que han asistido solamente los señores Amado, de Renovación Española; Toledo, tradicionalista; Pastor Díez, Unión Republicana, y su presidente, el señor Calderín.

El examen de la ley de Restricciones

El presidente de la Comisión de Presupuestos facilitó la siguiente nota: "La Comisión de Presupuestos, convocada para estudiar los votos particulares y enmiendas a su dictamen sobre el proyecto de autorizaciones al Gobierno para restringir los gastos del Estado, no se ha podido reunir por falta de número, ya que han asistido solamente los señores Amado, de Renovación Española; Toledo, tradicionalista; Pastor Díez, Unión Republicana, y su presidente, el señor Calderín.

Los votos particulares presentados son los siguientes: de los señores Villanueva y Pascual Cordero, radicales, 18; del señor Vidal y Guardiola, Lliga, 12; del señor Badia, Lliga, 14; del señor Barcia, izquierda republicana, 4; del señor Santaló, Esquerra, 7; del señor Amado, tradicionalista, 1, y del señor Aza, C. E. D. A., 2. Enmiendas: una, del señor Morayta, radical."

El dictamen sobre los Bonos oro

A las seis y cuarto de la tarde terminó la reunión de la Comisión de Hacienda que había presidido el señor Adán. A la misma asistió al ministro de Hacienda, que informó sobre el proyecto de inversión de Bonos oro, explicado de palabra todas las características del mismo su alcance y finalidad perseguida, beneficioso para el Tesoro público en una cantidad que estima no menor de 30 millones de pesetas.

Homenaje al señor Madariaga

TALAVERA DE LA REINA, 8.—En el vecino pueblo de Malpica se celebró ayer un homenaje al diputado popular agrario por Toledo, señor Madariaga. Se descubrió una lápida que da el nombre de dicho diputado a una calle. Asistieron al acto, además del homenajeado, los diputados señores Finat, Sandoval y Avía. Todos ellos, como el señor Madariaga, pronunciaron discursos en la plaza del pueblo, donde se celebró el homenaje. Fueron muy aplaudidos.

El debate sobre Almadén

El señor Pérez Madrigal rogó ayer al señor Alba que cuanto antes se reuniera el debate sobre las minas de Almadén.

La Academia General Militar

ZARAGOZA, 8.—El diputado señor Ferrero Suñer ha recibido una carta del ministro de la Guerra en la que le dice que al restablecer la Academia General Militar solamente ha pensado en servir los altos intereses de la nación, y si en cuanto a su emplazamiento los técnicos del ministerio estiman que debe ser Zaragoza, celebra que se haya coincido con las aspiraciones de esta ciudad y con las peticiones que los diputados por Zaragoza tienen hechas al Gobierno.

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

SANTANDER, 8.—Se ha reunido el Comité de la línea.

A 10 PESETAS

Pantalones blancos para "tenis" y excursiones. Casa Seseña, hijo, Cruz, 23.

Entre el fuego sus documentos ponga un ARCA GRUBER. BILBAO MADRID. UHAGON ABYC. FERRAZ, 6.

EL DIRECTOR DE "IDEAL", DE UN PARTIDO DE IZQUIERDA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Presentará candidatos en las elecciones presidenciales

Al regresar de Málaga, cayó por un terraplén a 20 metros

GRANADA, 8.—El director de "Ideal", don Fernando de Eguía Martínez, falleció esta mañana, a las siete y media, víctima de las lesiones producidas en accidente de automóvil ocurrido anoche, a las doce, en el lugar conocido como la Venta de las Angustias y el pueblo de Tablance, en la carretera de Motril. En el mismo accidente se produjo diversas lesiones de pronóstico reservado don José Alcalá de Gallego, que lo acompañaba. Regresaban de una excursión y se cree que habían estado en Málaga todo el día.

El viaje lo efectuaron en el automóvil propiedad del señor Eguía, conducido por éste, y al llegar al lugar citado, por causas que todavía se ignoran, el coche se precipitó por un terraplén de unos 20 metros de altura, dando varias vueltas de campana y quedando debajo los dos ocupantes. El señor Alcalá pudo, tras grandes esfuerzos, libertarse, y, al ver la gravedad que corría su compañero, comenzó a hacer con las manos y con un revólver que llevaba hoyos en el suelo para tratar de extraer el cuerpo del señor Eguía. Como, no obstante sus esfuerzos, no lograba nada, comenzó a disparar su pistola al aire para llamar la atención de los vehículos que pasarán por la carretera. Pasado algún tiempo un automóvil se acercó de las luces del coche en el barranco y aminó la marcha, encontrando entonces al señor Alcalá, que, viendo que nada podía hacer, decidió marchar a la carretera.

Tras enormes esfuerzos se logró extraer el cuerpo del señor Eguía, trasladándolo inmediatamente al sanatorio de la Purísima donde los doctores don Moles y Pulgar Ruiz le practicaron una laboriosa operación, apreciando destrozada en la pelvis, producidos seguramente con el volante, y que, desde el primer momento, calificaron de mortales. El señor Alcalá sufrió diversas lesiones en la cabeza y otros miembros, y una vez curado se le trasladó a su domicilio.

A pesar de la urgencia de la cura, el señor Eguía, en cuanto llegó al sanatorio, solicitó la presencia de un sacerdote que le administrara los Sacramentos. El encargo fue inmediatamente cumplimentado por los redactores de "Ideal", que desde el primer momento rodearon al señor Eguía. El padre Payán se trasladó al sanatorio, administrándole los Sacramentos y no separándose del enfermo hasta que falleció, en las primeras horas de esta mañana.

Por el sanatorio ha desfilado numerosísimo público de todas las clases sociales. La noticia ha causado honda impresión en Granada, donde el señor Eguía era muy estimado. Autoridades y centenares de personas han desfilado por la capilla ardiente, instalada en la capilla ardiente de la Purísima. Se ha colocado un cadáver hábito Carmelita, por ser la Virgen del Carmen de la devoción de la víctima. De ella llevaba una medalla en el momento del accidente. La Asociación de la Prensa de Granada ha solicitado autorización para que el cadáver pueda ser conducido por el Alhambra como es costumbre con las personalidades fallecidas. Esta entidad ha enviado un corona con sentida dedicatoria. Los Balcones de la Casa aparecen con crepones negros.

El entierro

Han anunciado su llegada para asistir al entierro, el presidente de la Junta Central de Acción Católica, don Antonio Herrera, el diputado a Cortes señor Moreno Dávila, y familiares del señor Eguía. A la granada ha llegado también, acompañada de su madre, la señorita Salud Pardo Salmerón, novia de la víctima.

El señor Gil Robles ha enviado un telegrama de pésame y al mismo tiempo ha encargado al diputado señor Ruiz Alonso que le represente en el entierro. Este se verificará mañana, a las once, después de celebrarse los funerales con asistencia del personal del periódico.

Fernando Eguía era hijo de un inspirado poeta, al que su modestia impidió en varias ocasiones la publicación de sus obras.

Esta vocación literaria la heredó, y después de cursar el Bachillerato, con notas brillantes, Sumó la carrera de abogacía y también varias disciplinas de la Filosofía y Letras.

Antes de terminar el Bachillerato, ya empezó a actuar en público en los Estudiantes Católicos. Al fundarse la Asociación de Estudiantes Católicos de Bachillerato, en Madrid, fué uno de sus primeros directivos, y desde allí pasó directamente a la Junta Suprema de la Confederación de Estudiantes Católicos, a la que perteneció desde el año 23 hasta que dejó sus estudios, habiendo sido el vocal de la Junta Suprema de este organismo durante el tiempo que duró.

Fuó alumno de la Escuela de Periodismo de EL DEBATE y colaboró en varias publicaciones de "La Editorial Católica", hasta que se le nombró redactor-jefe de "Ideal", de Granada, al poco tiempo de fundarse éste. Después fué enviado a París como corresponsal de EL DEBATE. Y al trasladarse a Madrid el director de "Ideal", señor Aparicio, Eguía fué encargado de la Dirección.

Fernando Eguía había convido con nosotros desde que apenas terminada su carrera ingresó en la Escuela de Periodismo. Venía de herencia el arte de bien escribir, y su temperamento, sus dotes de trabajo y su vocación le empujaban al periodismo. Tenía pluma ágil e intencionada al servicio de una clara inteligencia, pero con el límite de su honradez cristiana y su corazón.

PORTLAND, (Oregon), 8.—El conocido novelista norteamericano, Upton Sinclair, ha pronunciado un discurso en esta ciudad en el que ha anunciado su propósito de inaugurar una cruzada nacional de su programa "Producción para la Juventud". Esta campaña se hará en apoyo de un candidato presidencial que se comprometa a llevar a la práctica el programa económico de Upton Sinclair.

Sinclair ha manifestado que no tiene ninguna ambición personal por la presidencia, y ha declarado: "En alguna parte de los Estados Unidos, encontramos un hombre que comprenda el programa de producción para la juventud, y se presente candidato para la presidencia."

Sinclair afirma que su programa es el único posible para el pueblo americano, y ha pronosticado que el sistema capitalista sólo podría durar por un poco de tiempo, si veinticinco mil personas se van a un rincón a morir.

La ley carbonera

WASHINGTON, 8.—Los jefes de los grupos parlamentarios del Congreso han comunicado que coinciden unanimemente en su decisión de apresurar la aprobación del proyecto de ley del señor Guffey, respecto a la industria hulla.

Esta comunicación significa la respuesta a la petición que los formuló el Presidente Roosevelt pidiendo una acción inmediata.

La cuestión de la constitucionalidad del proyecto será discutida ante el primer Tribunal, al que se ha presentado una demanda fundada en esta ley. El proyecto es uno de los más importantes que se incluyen en el programa desarrollado por Roosevelt, tiene como finalidad la estabilización de la industria hulla, sometiendo a una administración análoga a la de la sujeción a la producción en dimensiones burocráticas inferiores.

El primer día fué evitada una huelga de mineros hulleiros que abarcaba toda la nación, merced al llamamiento que el Presidente Roosevelt hizo a los mineros. Se cree que los jefes de los Sindicatos accedieron al requerimiento presidencial al ofrecerles esta la garantía de que lograría la aprobación del proyecto de ley Guffey antes de finalizar julio. En este plazo fué prorrogado el vigor de los acuerdos existentes sobre sueldos.

Los nuevos impuestos

Hasta ahora la Comisión de la Cámara que prepara la discusión de la nueva legislación no ha podido determinar si presentará un informe favorable o desfavorable, pero en su nueva reunión del martes se tiene la impresión de que votará a favor.—United Press.

Clausura de la Semana "Pro Ecclesia" en Segovia

SEGOVIA, 8.—Ayer domingo se han clausurado solemnemente las jornadas de Acción Católica y Semana "Pro Ecclesia et Patria". A las ocho de la mañana, en la iglesia Catedral, se celebró misa de comunión general, que ofició el Prelado, asistiendo gran concurso de fieles.

A las diez y media se celebró una misa solemne, con asistencia del pequeño clero de los Sagrados Sacramentos y de la docta y numerosa juventud que realizaron con su compañero para salvarle. El fuego que, destruyó parte del edificio, fué localizado por los bomberos de Sevilla, cuyos servicios fueron reclamados.

El fuego destruye una casa

SALAMANCA, 8.—Durante la madrugada pasada se declaró un incendio en la casa número 3 de la calle de García Barrado. Cuando se descubrió el fuego, todo el edificio era pasto de las llamas. Como la hora en que se produjo el siniestro, los vecinos descansaban y además las llamas hicieron presa en las escaleras de la casa, cundió el pánico entre los habitantes del inmueble. Una mujer con dos niños de corta edad, trató de arrojarlos desde un balcón del segundo piso, cosa que evitó un camarero del Casino, llamado Sebastián, quien con grave exposición de su vida, ascendió al balcón por la fachada de la casa, y logró salvar a la madre y a los dos niños. Estos fueron asistidos de quemaduras graves e ingresaron en el Hospital.

Algunos vecinos para salvar sus vidas tuvieron que abrir boquetes en las paredes.

El fuego, que comenzó a las tres de la madrugada, no quedó localizado hasta las cinco de la mañana. Varios coches resultaron con quemaduras. Las pérdidas son de importancia. Se cree que el siniestro se produjo por algún cortocircuito.

Otro siniestro en Lugo

LUGO, 8.—A las cinco de la madrugada de ayer se declaró un incendio en un comercio de don Nicolás Varela, en

Una Patronal católica en Salamanca

Empieza la vista por lo de Villarrobledo

SALAMANCA, 8.—En el Ateneo Salamantino se celebró ayer el acto de constitución de la Patronal Católica Salamantina.

Se había repartido profusamente un manifiesto firmado por prestigiosos patronos de la capital y provincia y han respondido con entusiasmo numerosas personas.

El secretario de la Patronal de Madrid, don Julián Oliva, habló de la crisis económica y del paro obrero, causas principales que determinan al patrono católico a intervenir en estas cuestiones sociales. En lugar de la lucha de clases y la destrucción, debe existir una colaboración fuerte de patronos y justicia social cristiana. Hay que dar el salario justo, respetar la jornada y el descanso dominical y guardar las fiestas religiosas. Terminó diciendo que estas patronales deben unir a todos los católicos de España, que dispersos no conseguirán gran cosa.

El padre Azpiazu

Habló después el P. Azpiazu. Os formáis—dijo—para defensores, pero en católico, dentro de la justicia cristiana. Se va a formar esta Asociación porque escuchamos la voz del Papa, pues cuenta con más patronos católicos, tengan tan pocas Asociaciones patronales católicas. No olvidéis que sois los distribuidores de los bienes de Dios y que tenéis que repartir el trabajo y procurar el bienestar de todos los obreros. Hay que dar cariño a los obreros, y quezadas no contestéis que no encontráis correspondencia y si desagrado. Ellos, en verdad, pero el obrero español es bueno y poco a poco se gana con la justicia y con el cariño. Y no es poco conseguir que uno, dos, tres, diez obreros sean arrancados del socialismo. Fué aplaudido largamente.

Después se leyó una carta del Obispo de Salamanca, en la que bendecía a los asistentes. Se eligió una Comisión organizadora y a continuación se declaró constituida la Patronal.

Su niño se criará mejor aún con MALTARINA

Investigación abierta por el Comité de Procedimientos de la Cámara de Representantes, sobre las proposiciones del presidente Roosevelt de impuestos a los ricos.

Morgenthau se ha mostrado partidario de una distribución más equitativa de los impuestos, y ha inculcado al Comité que debe tomar la responsabilidad de decidir si impuestos más elevados pueden ser cargados sobre la clase media o sobre los ricos. Se ha negado a especificar la naturaleza de los nuevos impuestos de Roosevelt, pero cree que los cuales se espera obtener un ingreso anual de trescientos millones de dólares. Al contestar a una pregunta de un miembro del Comité, Morgenthau ha reconocido que, según su opinión, se ha superado ya lo peor de las necesidades urgentes de los Estados Unidos.—United Press.

Retiran la acusación contra unos fascistas

Afirmar éstos que la explosión en el Centro de Oviedo fué un atentado

OVIEDO, 8.—En el Hospital Provincial y ante el Tribunal de Urgencia se celebró la vista de la causa instruida por la explosión que se produjo recientemente en el centro de Faldáez Española, hecho por el que están procesados don José Molina, que asiste en camilla, herido en la explosión, y los miembros directivos don Celso García Tuñón, don Marcelino de la Fuente, don Senén López, don Francisco Yela, don Antonio Bueno, don Bernardo González, don Francisco Martínez, don Luciano Cervero, don José López Sela, don Juan Junquera y don Fernando García Pondal. Actúan de defensores los señores Garrido, Montas, Tomás Alonso, Luis Alvarez y Luis Orbe.

El fiscal pide reclusión perpetua para 66 procesados

ALBACETE, 8.—A las cuatro y quince de la tarde se constituye en la Audiencia el Consejo ordinario para ver la causa instruida por los sucesos de octubre en el pueblo de Villarrobledo. Hay 69 procesados.

Los hechos fueron los siguientes: En la noche del 5 de octubre último el secretario del Jurado mixto de Villarrobledo, Antonio Narván, que días antes había desarrollado una intensa labor de propaganda para la revolución en los pueblos de Bueda, Bonilla, Oza de Montiel y otros, sin resultado, fué a la Casa del Pueblo de Villarrobledo con objeto de realizar los trabajos necesarios para, de acuerdo con las instrucciones que tenía del partido socialista, desencadenar la revolución. Nombró los jefes de grupo, repartió armas y municiones, botellas de líquido inflamable y bombas y dió las contraseñas y señales para empezar el tiroteo. Otros recibieron órdenes de cortar la línea férrea, lo cual llevaron a cabo, pero fué reparada en seguida por personal ferroviario. En la Casa del Pueblo, a las once de la noche del día 5 había unos 400 hombres y allí se llevó a cabo el reparto de armas por el citado Narván; se le dijo que se iba a proclamar la República socialista, apoderándose a viva fuerza del Poder civil, pues tales eran las órdenes recibidas del partido. De la Casa del Pueblo salieron diferentes grupos perfectamente equipados para la revuelta. Dirigiéronse unos a la plaza de Abastos; otros, al cuartel de la Guardia civil; otros, al Circolo de la Unión Agraria y otros a la iglesia de San Blas. Los revoltosos incendiaron el domicilio particular del propietario señor Jiménez de Córdoba, la iglesia de San Blas y el edificio de la Unión Agraria.

Por unos momentos, los revolucionarios fueron dueños de la localidad. Al saber que llegaba de Ciudad Real una Compañía de guardias de Asalto, los revoltosos se hicieron fuertes en el Circolo de la Unión Agraria y entablaron tiroteo con la fuerza, que duró hasta las diez de la mañana del día 6. Los rebeldes tenían gran cantidad de bombas y municiones en el interior del Circolo. Los socios que había en el referido Centro no pudieron salir y alguno de ellos fué desvalijado por los rebeldes.

La intervención de los guardias de Asalto puso fin a la aventura, no sin gran resistencia por parte de los revolucionarios, que sólo al acabarse las municiones se rindieron.

El cabecilla Narván se mató cuando entraban los guardias. Los procesados fueron apresados con las armas en la mano, en su mayoría. A consecuencia del tiroteo resultaron cuatro muertos y siete heridos.

Aparecen como principales dirigentes del movimiento el citado Antonio Narván, el médico señor Tobarra, el ex-alcalde socialista Ramón Albert y los apellidados Ríos, Descalzo, Almansa, Morales y Moreno. El que incendió la iglesia fué el nombrado Descalzo.

Toda la tarde se dedicó a la lectura del apuntamiento. El fiscal califica los hechos de rebelión militar y pide pena de reclusión perpetua y tres de reclusión temporal por auxilio a la rebelión. Terminó la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Mundo periodístico

"La Unión Monárquica"

Ha aparecido el primer número de "La Unión Monárquica", publicación con ediciones en Madrid y Barcelona.

En la primera página figura un retrato de don Juan de Borbón, con una salutación autógrafa para la "Unión Monárquica".

Al frente de ésta figura don Benigno Varela.

A 1.430 METROS SOBRE EL MAR

CLIMA DE ALTURA NO HAY NIEBLAS. Estancia apropiada para personas cansadas y delicadas. Pensión completa desde 15 pesetas, comprendido habitación de 50 metros cúbicos, con lavabos de placa con agua fría y caliente, CINCO COMIDAS, leche y huevos frescos como quiera, toma de huéspedes a horas extraordinarias, y lavado de ropa. Hay salón de estar, salón de música y "radio", salón de billar y trélico, cuartos de baño, piscina, campo de "tenis", campo de "golf", garage, caballerías para excursiones y automóviles para expediciones. Para más detalles, dirigirse al director gerente. Abadía de Lobanza, CERVERA DEL PISUERGA (PALENCIA).

LAMA HERMANOS

Ultimas novedades en bolsos para señora. Carteras, tarjeteros, pitilleras y demás artículos de piel. Novedades de Londres y Viena. Necesarios y maletas para viaje. LOS MADRAZO, 7

Excitaciones Desmayos

Agua de Azahar "La Giralda" Producto purísimo de la destilación del pétalo de flor de naranjo agrío.

Interrogatorio sobre el robo de 14 millones

OVIEDO, 9.—Durante el movimiento revolucionario fué asaltada la sucursal del Banco de España, de cuya caja fueron sustraídos cuatro millones. Se dijo que el cabecilla Ramón González Peña se dirigió con sus huestes a dicho establecimiento bancario y, haciendo uso de la dinamita, volaron las arcas de caudales. La autoridad militar que instruyó las primeras diligencias dictó auto de procesamiento contra González Peña y otros más, por considerarlo autores de un delito de robo. Posteriormente, el Juzgado militar, considerando el hecho como un delito común, se inclinó en favor del Juzgado de instrucción. Esta tarde el Juzgado de Oviedo se trasladó a la cárcel de Gijón con objeto de interrogar a los procesados por la sustracción de dicha suma. Se guarda absoluta reserva acerca del resultado de las diligencias.

Dos Consejos de guerra

OVIEDO, 9.—En el cuartel de Pelayo se celebró un Consejo de guerra por supuesto delito de rebelión militar contra Eduardo Martínez Rubio. El fiscal, señor Burgos Bravo, solicitó la pena de treinta años; pero el Tribunal lo absolvió.

También se celebró otro Consejo por los supuestos delitos de rebelión militar y excitación a la rebelión contra Laurentino Martínez Alvarez, que actuó directamente en La Manjolla como jefe de grupo durante la revolución. El fiscal pidió la pena de treinta años. El procesado fué absolvido del supuesto delito de rebelión militar y condenado a dos años por excitación a la rebelión.

Se trabaja en el ramo de construcción

OVIEDO, 2.—El gobernador general ha manifestado que la huelga de la construcción está completamente terminada. Todas las plazas están ya cubiertas. Agregó que mañana comenzaría el trabajo en los grupos mineros, donde los obreros fueron al paro, comenzando en el día de mañana, porque ya se cumple el castigo de los quince días impuestos a los obreros por declararse en huelga legal. Terminó diciendo que se examinarían todos los casos, y aquellos obreros que no hayan vuelto al trabajo quedarán despedidos.

Los Bancos de emisión y los especuladores

BERNA, 7.—Noticias de Basilea a la Agencia Telegráfica Suiza, dicen que los gobernadores de los Bancos de Emisión han celebrado en los locales del Banco Internacional de Pagos, una reunión, en el curso de la cual han examinado, entre otras cosas, la mejoría experimentada en el mercado monetario.

Después los reunidos discutieron acerca de las eventuales disposiciones que deben adoptarse para dar una seria lección a los especuladores que trafican, en gran parte, al descubierto o casi al descubierto, contra el franco francés, el suizo y el florín.

Estas medidas van encaminadas a hacer más rigurosa aun la concesión de créditos a estas personas.

Se retira la subvención al teatro catalán

Hay crisis de autores y la mayoría cultivan temas morbosos e inmorales

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal) BARCELONA. 8.—El consejero de Cultura de la Generalidad ha expuesto en una nota su criterio respecto al apasionante tema de la subvención al teatro catalán. Es una indismulada realidad que la gente de Cataluña no acude a las representaciones de teatro catalán. Y mientras del resto de España y de Hispanoamérica afluyen a Barcelona compañías a representar en castellano, las pocas Empresas que se aventuran a cultivar el teatro catalán ven exhaustas sus taquillas sin apenas estrenar el billete. Ocurre como con los periódicos y las editoriales catalanas, que no consiguen ser negocio. Se llegó a editar también alguna película sonora en catalán, y el fracaso de público fue tan grande, que sólo se ha logrado paliar un tanto el desastre financiero, merced a las proyecciones que se están dando en Andalucía del doblaje castellano de esa película.

Los autores catalanes viven de lo que les produce la traducción de sus obras al castellano, y los mejores actores de Cataluña han de defenderse interpretando, mal que les pese, obras teatrales castellanas en el resto de España.

Y ante esa triste realidad no cabe otra solución que los catalanistas contra-resten con subvenciones desde la Consejería de Cultura de la Generalidad el pertinaz retraimiento del público ante las taquillas del teatro catalán. Lo más práctico y más sencillo es formar una compañía y pagar diariamente al empresario lo que no paguen los espectadores. Esto hizo Ventura Gassol, y no cabe felicitarle por sus resultados.

Por ello el actual consejero señor Durán y Ventosa, de la Liga Catalana, ha hecho público una interesantísima nota, en la que hace constar su decisión «puesta al sistema de hacer vivir una determinada Empresa de teatro catalán». «Ni Guimerà dice—ni Iglesias ni ninguno de los grandes autores dramáticos necesitaron protec-

ción en dinero del Poder público». «Hoy, reconocida políticamente la personalidad de Cataluña, podía parecer una confesión de impotencia del genio catalán dar a entender que nuestro teatro no puede vivir sin una contribución financiera que la Generalidad le proporcione».

El consejero de Cultura de la Generalidad licencia al famoso Comité de Teatro que fundó Ventura Gassol, y anuncia que para estimular la legítima competencia de empresas y compañías, establecerá premios al finalizar la temporada en beneficio de quienes hayan sabido colocar más alto el prestigio del arte dramático en lengua catalana.

Y ahí está el secreto del problema. El teatro catalán, además del inconveniente de lo reducido de su público, sufre hoy una lamentable crisis de autores, que a falta de inspiración y de otros atractivos, abusan de los más lamentables recursos, halagando la morbosa curiosidad de su público con censurables vodeviles, con la descripción de lupanares y antros de vicio, y con la cruda exposición de groseras aberraciones repulsivas, hasta el punto que la entidad propietaria del edificio donde trabajaba la temporada última la compañía oficial del teatro catalán, hubo de prohibir por inmoral la representación de una obra recién estrenada. Y eso ocurre no sólo en las obras originales, sino en las traducciones de otros idiomas.

Los autores contemporáneos del teatro catalán—salvo contadísimas e insignificantes excepciones—sienten una predilección irresistible por esos temas morbosos, síntoma del decadentismo literario, que no se cura, precisamente, con subvenciones oficiales. Lo malo es que si no hay subvención y si sólo la esperanza más o menos remota de un premio, es muy probable que ello no sea estímulo bastante para que llegue a constituirse y a actuar una sola compañía de arte dramático catalán.—ANGULO.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El conde Preysing-Lichtenegg-Moos, Obispo de Eichstätt (Austria), que ha sido nombrado Obispo de la diócesis de Berlín

Un discurso amenazador de Charles del tiempo del coronel La Rocque

Martes 9 julio 1935

«Mañana, pasado o dentro de quince días podremos tener que movilizar»



LUNA, creciendo (llena el 16). En Madrid sale a las 11,8 de la tarde y se pone a las 11,43 de la noche.

Los radicales de Lyon no se unirán a la manifestación socialista

TOURCOING, 8.—En una reunión celebrada en esta ciudad por la Asociación «Cruces de Fuego» el coronel La Rocque ha pronunciado un discurso en el que ha declarado especialmente: «La angustia y la falta de previsión de los Gobiernos consecutivos han acelerado la caída que seguimos con atención para poder intervenir en los acontecimientos y detener el derrumbamiento. Recobramos el puesto de mando y somos ya ahora los vencedores. El frente de Izquierdas quiere seducir a las «Cruces de Fuego» para una ofensiva impetiva, para que se nos pueda considerar como factores de disturbios contra los cuales podría hacerse entrar en acción a la Policía y a las tropas.

Si asumimos el Poder gubernamental, no será al servicio de un político ni de un partido, sino al servicio de los intereses de la nación y bajo nuestra responsabilidad personal. Imponemos silencio a la alta finanza que hace el juego ambiguo de una alianza lujuriosa con los Soviets y de una aproximación con Alemania. Si nuestras ideas consiguen vencer, el Gobierno estará formado por un número restringido de ministros, pero tendremos también menos parados.

Mañana, pasado mañana o dentro de quince días podría decretar la orden de movilización contra los Blum, Daladier, Cachin y consortes. Compruebo cada día que el movimiento de las Cruces de Fuego se hace más potente de lo que yo mismo hubiese creído. Cuando se haya tomado la decisión y el orden esté restablecido, adelantaremos una obra social con la fusión de clases y una ayuda mutua, embellecida por la caridad. No queremos más que la reconciliación de los franceses y aceptamos toda doctrina que tenga por base esta reconciliación».

Los radicales de Lyon LYON, 8.—La Federación del partido radical y radical-socialista del departamento del Ródano ha acordado ayer celebrar el 14 del independiente, de la que celebra socialistas y comunistas. Herriot, ministro sin cartera, y alcalde de la ciudad, presidirá esta manifestación luciendo el fajín de presidente del Consejo municipal de Lyon.

Precauciones PARIS, 8.—El Gobierno está apresurando los preparativos para mantener el orden el día 14 de julio, en el que se celebrarán manifestaciones de izquierda y de derecha. Mañana publicará el Gobierno el plan definitivo de las precauciones para ese día. Además de toda la Policía de París y de grandes contingentes de guardias móviles, se podrán disponer de un número elevado de tropas, a causa del desfile militar que se celebrará el domingo 14 por la mañana. Además, en tanto que las tropas desfilen ante el Presidente por la Avenida Foch, seiscientos aviones volarán sobre la capital en formaciones de masas, y aunque no puedan emplearse directamente para el mantenimiento del orden, servirán para dar una sensación de fuerza.

Otro triunfo comunista PARIS, 8.—En unas elecciones para resolver un «ballotage» para el Consejo general en el cantón de Raincy, resultó elegido el candidato comunista.

La vacante estaba ocupada anteriormente por un miembro del partido radical-socialista.

MALAGA, 8.—De acuerdo con las órdenes gubernativas sobre la moralidad pública, han sido detenidas esta

«Después del bienio había que gobernar en derechas», dice Lerroux

Los desastres producidos por aquellos Gobiernos sólo podían repararse con autoridad y energía. Sin abrir posibilidad de gobierno a las derechas, la República no podía decirse definitivamente constituida

EN EL CAMPO DE MESTALLA, LLENO DE PUBLICO, HABLARON LOS SEÑORES BLASCO, SAMPER Y LERROUX

VALENCIA, 8.—Otra vez han vuelto a congregarse muchedumbres en el estadio de Mestalla para un acto político. El domingo se agolparon bastantes decenas de millares de radicales de Valencia y de toda España.

La parte alta de las gradas estaba cubierta de banderas tricolores y raídas de todos los pueblos de la región levantina.

La animación

La animación por la llegada de fotógrafos comenzó en Valencia el sábado, y fué constante el arribo de autobuses durante todo el domingo. El calor era más llevadero que la semana anterior. Momentos antes de empezar el mitin comenzó a llover y se inició retirada de público, que al cesar el chaparrón se reintegró al campo.

El señor Lerroux manifestó momentos antes de iniciarse el mitin que no había preparado nada y que se iba a dejar llevar de la improvisación. Lo esencial de su discurso ha sido la necesidad de la colaboración con las derechas, después de los desastres provocados por los Gobiernos del bienio. En esto se atuvo estrictamente a lo que expuso en Salamanca.

Expansión socialista

Durante el mitin, por la vía férrea cesaron pasaron algunos trenes. Y se repitió algo ya observado en Medina durante el acto de la J. A. P. El maquinista, sin duda socialista, fuerza el silbido de la locomotora, a modo de protesta y para que, aunque sólo sea por espacio de unos segundos, no se oiga a los oradores. El público prorrumpió en gritos contra el marxismo.

Llegaron de diferentes regiones infinidad de autobuses y varios trenes especiales. De Cataluña acudieron numerosos excursionistas.

Al mitin concurren alrededor de cincuenta diputados radicales; el señor Marraco, subsecretarios y altos cargos.

Dió instrucciones al público el diputado señor Puig.

Don Sigrifo Blasco

Empezó el acto con un discurso de Sigrifo Blasco, quien, luego de agradecer su asistencia a los concurrentes, dijo que el partido autonomista no ha querido hacer una verdadera movilización de sus fuerzas. Al acto en que habló el señor Azaña acudieron muchos autonomistas con la esperanza, que resultó fallida, de un gesto de cordialidad con la familia republicana. El partido de la calle y en todas partes. Añade que el regalo del acta correspondió el señor Azaña diciendo que los autonomistas le habían pedido dinero, cuando lo que en realidad se le pidió fué el indulto del soldado del cuartel de Pineda, el Instituto para Játiba y trabajo para los obreros de Sagunto. Afirma que los radicales-socialistas sólo tienen como norma destruir a Lerroux, al partido radical y a los autonomistas. El partido autonomista y el radical-añado— están en su lugar; durante el bienio, atacados por las derechas, y ahora, atacados por las izquierdas y los del bienio. Termina diciendo que mientras se respeten los principios fundamentales que son norma del partido autonomista estará al lado del señor Lerroux.

El señor Lerroux

Al levantarse a hablar el presidente del Consejo de ministros, es acogido con una ovación estruendosa, que dura largo rato. Hecho el silencio, dice: Ciudadanos: Ya está aquí el hombre (Aplausos.) Y no viene, claramente, a entrar en pugna, ni a producir discordias ni a establecer competencias. Viene sencillamente a demostrar que como siempre, acude al llamamiento del deber, y ha venido y aquí estoy. Un poco más viejo, un poco más cansado, ¡ah!, pero con ese cansancio glorioso que es descanso para los hombres que, cumpliendo su deber, saben fatigarse tranquilamente. Consciente del puesto que ocupo, si hubiera sido una provocación lo hubiera pensado. Yo no estoy en condiciones de entregarme al primero que llegue con un discurso ideológico. Pero cuando se ha reunido también una inmensa multitud a escuchar igualmente a representantes de otros partidos y de otras ideas. Es un gran dolor para mí, es una gran contrariedad, que no hayan sido los primeros como los segundos y como nosotros, hombres que vienen pensando no en lo que les divide, sino en las obligaciones que juntos han contraído para la conservación de la República sobre cimientos definitivos y para la redención de España y del pueblo. Pero cada cual responda a las responsabilidades que ha contraído en la vida pública.

Dejarme que haga hoy el proceso, no para mí disculpa, tampoco para mí glorificación, sino para que os explique todos cuál es la posición de cada factor de la labor que he tenido que realizar obligado por un sentimiento que prevalece en mí sobre todos los demás sentimientos: el sentimiento de amor a mi Patria y a la República. (Grandes aplausos.)

Es verdad que yo puedo ser acusado, creo que sin razón, de haber prodigo en la abnegación y en la generosidad. Si en la generosidad y en la abnegación se pudiera incurrir alguna vez en pecado de prodigalidad; pero yo os digo que eso ha sido siempre reconocimiento de mi propia modestia; pero también, a veces, reconocimiento de la insuficiencia, incapacidad y de la falta de preparación para el cumplimiento de la misión que les habían atribuido las circunstancias de aquellos hombres con los que yo me vi obligado a compartir responsabilidades. (Aplausos prolongados.) Y así, siendo yo, no por mi voluntad, sino por una supervivencia de la que es de izquierda, la posibilidad de una convivencia. Esta verdad fué desconocida por el Gobierno del bienio al recurrir a los persecuciones y estridencias que los conocían. Consecuencia lógica de eso olvidé que las elecciones de noviembre de 1933 produjeron una Cámara poblada de diputados de derechas. ¿Quién fué el culpable de esto? ¿Los autonomistas? ¿Los radicales? No; las torpezas del bienio. El propio señor Gil Robles lo anunció desde su escaño reiteradamente: «Estáis haciendo más por el triunfo de mi partido que todas las propagandas que yo pudiera realizar».

El señor Samper

Habló después don Ricardo Samper. Comienza diciendo que acude al acto sin ánimo de excitar las pasiones de la multitud y que viene a razonar, no a ofrecer el espectáculo sabroso de una revancha respecto a otros actos... pues trae el corazón henchido de fe y no le queda sitio para el rencor. Dice que, al revés de lo que le sucede con otros, él no tiene la mala costumbre de excitar las malas pasiones de la masa. El orador debe comparecer ante el pueblo para decirle la verdad, no para engañarle con falsas promesas. Recuerda el día cuando fué acogida la República a su advenimiento, en lo que había mucho de ilusión, pues España no había aprendido a ser verdaderamente republicana si se exceptúan Cataluña, Valencia y alguna otra región. La República—agrega—debe ser para todos los españoles y ofrecer a todos los ideales, tanto de derecha como de izquierda, la posibilidad de una convivencia. Esta verdad fué desconocida por el Gobierno del bienio al recurrir a los persecuciones y estridencias que los conocían. Consecuencia lógica de eso olvidé que las elecciones de noviembre de 1933 produjeron una Cámara poblada de diputados de derechas. ¿Quién fué el culpable de esto? ¿Los autonomistas? ¿Los radicales? No; las torpezas del bienio. El propio señor Gil Robles lo anunció desde su escaño reiteradamente: «Estáis haciendo más por el triunfo de mi partido que todas las propagandas que yo pudiera realizar».

METEOR

Boletín meteorológico

Estado general.—Se debilitan bastante las presiones altas, que quedan reducidas al núcleo de las islas británicas y al de las Azores, hasta ahora poco intenso. Las presiones bajas quedan por todo el Oriente. Por nuestra Península, salvo por el Noroeste, que está bastante nuboso, el resto del país está despejado y ambiente ensimado. La temperatura ha aumentado por la cuenca del Ebro y ha descendido por Galicia.

mañana cuarenta y una personas, hombres y mujeres, porque se habían legitimamente de ropas y algunas carteramente en absoluto de ellas.

EL PARDO, 8.—En la iglesia parroquial se celebró un acto de propaganda de Acción Católica, en el que intervino el delegado de la Junta central de Acción Católica don José Durán y Sanz. Presentó a éste el presidente de la Juventud de Acción Católica local.

El señor Durán y Sanz disertó sobre las finalidades de la Acción Católica en España.

La Oficina I. del Vino se reúne en París

Empieza en Santander el curso sobre el hogar

SANTANDER, 8.—En el Colegio de los Sagrados Corazones, donde se halla instalada la sección femenina de la Universidad Católica, ha comenzado hoy sus lecciones sobre «Preparación para el hogar» la profesora alemana doctora Luisa Jorissen.

Viaje de estudios del profesor Dempf

SANTANDER, 8.—Hoy ha terminado su actuación el profesor Dempf, catedrático de la Universidad de Bonn, que ha dado seis conferencias sobre la «Filosofía actual alemana de la cultura».

EL PROFESOR se propone visitar León, Salamanca, Avila, Toledo y otras poblaciones españolas con objeto de conocer nuestros monumentos arqueológicos y singularmente los góticos y románicos.

Juran la bandera de Acción Católica

TOMELLOSO, 8.—Con asistencia del Preado, doctor Estenaga, se celebró la jura de la bandera de Acción Católica. El acto resultó brillantísimo y a él concurrieron representaciones de los pueblos limítrofes y de la capital. En el acto pronunció el Obispo una plática.

Después se celebró un banquete. Las Juventudes organizaron una velada teatral en honor del Preado.

En El Pardo

EL PARDO, 8.—En la iglesia parroquial se celebró un acto de propaganda de Acción Católica, en el que intervino el delegado de la Junta central de Acción Católica don José Durán y Sanz. Presentó a éste el presidente de la Juventud de Acción Católica local.

El señor Durán y Sanz disertó sobre las finalidades de la Acción Católica en España.

La Oficina I. del Vino se reúne en París

PARIS, 8.—Hoy ha celebrado en el ministerio de Negocios Extranjeros una reunión el Comité de la Organización Internacional del Vino, bajo la presidencia del señor Barthe, presidente del grupo vitícola de la Cámara de diputados.

En la reunión han estado representantes de España, Portugal, Italia y los diez y seis Estados adheridos a la oficina. Como observadores han asistido delegados de los Estados Unidos y de otros países.

En la reunión se aprobaron los informes sobre la gestión financiera del Comité y gestión de la organización durante el primer semestre de 1935.

En su discurso, el señor Barthe expuso los resultados obtenidos por el Comité, y entre los que figuran la concertación de un convenio internacional para unificar los métodos de análisis del vino y la constitución de un fondo internacional de propaganda.

En honor de los asistentes a la reunión, dió esta noche un banquete el ministro de agricultura, al que asistieron varios ministros y representantes del Cuerpo diplomático.

El señor Barthe y el primer delegado español, don Esteban Cervera, agrónomo de la Embajada de España, pronunciaron sendos discursos sobre la necesidad de organizar una defensa internacional del vino.

Seis revolucionarios detenidos de nuevo

BARCELONA, 8.—La Guardia civil de Vilafranca ha detenido de nuevo a seis individuos de aquella vecindad que ya están procesados y en libertad provisional por los sucesos de octubre. Parece que está demostrado que los detenidos son los verdaderos culpables del asesinato de un teniente de Carabineros y de un cabo de la Guardia civil cuando los sucesos revolucionarios del 6 de octubre.

BARCELONA, 8.—Esta tarde ha estado reunido el señor Pich y Pon durante cuatro horas con un grupo de banqueros de Cataluña. Se trató del conflicto planteado en la Unión Industrial Algodonera. Parece que los banqueros no están dispuestos a facilitar el capital necesario. No se ha entregado nota de lo tratado y parece que en breve se celebrará una nueva reunión. El señor Pich y Pon ha dado cuenta al Gobierno de las dificultades existentes para resolver el conflicto.

Se reduce la matrícula en Rumania

BUCAREST, 8.—Con el fin de combatir el paro en los medios intelectuales el Gobierno ha decidido reducir considerablemente el número de estudiantes que se admitan el próximo otoño en las Universidades rumanas.

El ministro de Instrucción pública ha publicado un decreto por el que se limita el número de estudiantes en la Universidad de Bucarest, a dos mil setecientos sesenta. En otros centros de enseñanza se reducirá igualmente la matrícula.

Los exámenes de ingreso se harán mucho más severos con el fin de eliminar los estudiantes insuficientemente preparados para desempeñar profesiones.—United Press.

CABREIROA

HOTELES DEL BALNEARIO ABIERTOS DE 1.º JULIO A 30 SEPTIEMBRE. PRECIOS MODICOS

A LOS COLEGIOS CATORICOS

A todos sus alumnos que en el próximo curso de 1935-36 hayan de seguir estudios de la Facultad de Derecho, les interesa dirigirse al

Centro de Estudios Universitarios

Informes: en la Secretaría del C. E. U., Alfonso XI, 4, cuarto derecha, de cuatro y media a nueve y media.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten durante el verano, recibirán EL DEBATE en el punto de su residencia, sin aumento de precio, previo abono de un trimestre anticipado.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a cartoon character and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud... Y usted también como usted, pero me curé el DIGESTÓNICO'.

AGUA VISNU IDEAL PARA EL CUTIS... Con cristales finos para la conservación de la vista.

LINOLEUM PERSIANAS — SALINAS Carranza, 5. Teléfono 32370.

Cuellos SIKO de tela nunca deben plancharse... Todos los modelos.

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR... Productos Químicos Hispano Lubszynski. BADALONA.

MUEBLES PARA OFICINA... Despachos en todos los estilos. Bureaux • Clasificadores • Ficheros • Carpetas • Fichas • Guías.

DOMINGO CH. LÓPEZ ALMIRANTE 3 • TEL. 10.855 MADRID

Bañerío de TRILLO... Muy económico. Reuma, nervios, escrófula y piel.

CUANDO TENGA ALGUNA ARRUGA no se abandone; si se dejan, aumentan en seguida; en su misma casa se da un masaje con JUGO DE LOTO INTEA...

Restaurant del Club Náutico, Piscina de Natación, Bar americano, Propiedad de la Empresa. PALACE HOTEL — VALENCIA

NO SIEMPRE ES VERGONZOSO el origen de las enfermedades secretas. Algunas pueden adquirirse indirectamente, y es tan humano padecer una enfermedad sexual como tener un reumatismo o una diabetes.

EL DOLOR Y EL SUFRIMIENTO DEL REUMATISMO en todas sus formas, terminan con un solo frasco de ELIXIR ANTIRREUMATICO Dr. M. CALDEIRO

PARA PLAYA Gorros, zapatillas, flotadores y balones. Hules, gomas, linoleum, artículos para limpieza, mangueras para riesgo. La Casa más surtida. MAXIMINO DE LOPE, Carretas, 27. Teléfono 26795.

OPTICA Y FOTO Laboratorio VARA y LOPEZ Príncipe, 3

HIGIENE JABON 1 PESETA BICARBONATADO TORRES MUÑOZ

LA VIDA EN MADRID

El calor, el deporte y los toros... Como nos hemos plantado en el bonito punto de treinta y cinco grados a la sombra, nos van ustedes a permitir que comentemos otro tema más grato y variado que este invariable de la temperatura.

Cámara Oficial del Libro de Madrid

Se ha celebrado el escrutinio general de las elecciones para renovación del Pleno de la Cámara Oficial del Libro de Madrid. Resultaron triunfantes los siguientes señores:

VERANEANTES

Hotel Elías, Sigüenza. Todo confort. Resas: Hotel Central, Madrid.

VINO TONICO

fortificado Doctor Madariaga de grato sabor y máxima actividad reconstituyente. Venta farmacias.

Herniados, BRAGUEROS

los mejores los construye la Casa MIÑERO, Príncipe, 26 (frente San Ignacio).

Asociación de la Prensa

El doctor don Antonio García Andrade, pediatra de la Asociación de la Prensa, ha trasladado su domicilio a la calle de Zurbano, número 25, habiendo señalado las horas de consulta de cuatro a seis de la tarde. Teléfono 41905.

Para hoy

Instituto de Ingenieros Civiles (Alcala, 47).—7 t., don Angel Zorrilla Dorronoro: "El paro en el campo español. Indicaciones que señalan algunas de sus causas".

Otras notas

Objetos perdidos.—En la Tenencia de

Estancia en Madrid de un sabio jesuita

El padre Sarasola, jefe del Servicio Meteorológico de Colombia

Se encuentra en Madrid el padre jesuita Simón Sarasola, director del Observatorio Nacional de San Bartolomé y jefe del Servicio Meteorológico de Colombia. El padre Sarasola se dirige a Varsovia para asistir al Congreso Mundial de Meteorología que se celebrará a primeros de septiembre, y para el cual ha sido comisionado por el Gobierno de Colombia como miembro oficial de la Organización Meteorológica Nacional.

Los Milicianos conmemoran el Siete de Julio

El batallón de Milicianos Nacionales conmemoró el domingo la fecha del 7 de julio de 1922. Precedido de una banda de música del regimiento número 1 se dirigió a la estatua de Espotero, sita en la calle de Alcalá.

Fallece la madre política del señor Alcalá Zamora

Esta mañana falleció doña Natalia Uribe, madre política del Presidente de la República. El entierro se verificará mañana, a las once.

Los obreros gráficos y la ley de J. Mixtos

Recibimos la siguiente nota: "Ante los importantes acontecimientos que se acercan para la industria de Artes Gráficas, derivadas de la nueva ley de Jurados mixtos y de Asociaciones, con otras disposiciones legales que afectan exclusivamente a este ramo, ha reunido el Consejo Directivo del Sindicato Obrero de las Artes Gráficas, afecto a la Federación Española de Trabajadores, para ratificar su adhesión al Bloque sindical que se ha establecido entre las asociaciones del oficio, de significación no marxista, y entonar su ac-

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

(Domingo 7 de julio) La revisión constitucional es tema de comentario en los periódicos matutinos de extrema izquierda. "El Liberal" continúa sin creer en la sinceridad del propósito revisionista. Y, sin embargo, la sola idea de una Constituyente salidas de las urnas le inquieta, y para tranquilizarse escribe: "Pero no conviene tampoco alarmarse mucho."

Asamblea de la J. A. P. en Puerto de Santa María

Puerto de Santa María, 8.—El domingo se celebró una Asamblea de la J. A. P. con asistencia de numerosos afiliados. A primera hora se cantó una salva en la iglesia mayor. Por la tarde se bendijo el banderín, donado por el afiliado señor Jiménez Sanja. La madre, señora Victoria Jiménez, leyó unas cuartillas alusivas al acto.

Concentración turística en Piedrafita

ZARAGOZA, 9.—A fines de este mes prepara la Juventud de Acción Popular una concentración turística en la villa de Piedrafita, situada a 2.000 metros de altura, en el centro de los Pirineos. Desde dicha villa realizarán los jóvenes de Acción Popular diversas excursiones a los picos más importantes de la cordillera.

La supresión de la Junta Consultiva

El Colegio Oficial de Arquitectos nos remite la siguiente nota: "La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Arquitectos de Madrid, ha estudiado la resolución acordada por el excelentísimo Ayuntamiento, a propuesta de su alcalde presidente, de suprimir la Junta Consultiva Municipal y destitución de los cargos a los arquitectos señores don Luis Bellido y don José Lorite, y al ingeniero señor don José Casuso.

El Gobierno cooperará a la represión de la mendicidad

El alcalde ha visitado una de las fincas propuestas para establecer una colonia de mendigos en los alrededores de Madrid. Le acompañaron los señores García Gallo, Otero y Ortega Mayor. Ha cambiado impresiones a este efecto con el señor Salmón, ministro del Trabajo, que ha acogido con entusiasmo la idea y está presto, según anteaayer adelantamos, a facilitar la realización de estos planes.

Asamblea del Secretariado Municipal de España

Se ha reunido en sesión extraordinaria el Pleno del Colegio Central del Secretariado, que integra los Cuerpos de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local.

Cuando hay niños en casa no debe faltar...

TERMAS DE CUNTIS (PONTEVEDRA) especialidades Reuma, Artrismo, Neurológicas, Gástrica, Gotú y Piel.

PICADILLO La Cocina Práctica... Libro de cocina, 6 pesetas. Pedidos: Picadillo, Azúcarra, 11, LA CORUSA.

Bicarbonato Torres Muñoz... CAFE DE SAN ISIDRO, 35 pesetas (todo comprendido).

Cuando hay niños en casa no debe faltar... por curarles inmediatamente azochar y escozaduras, en tubo de la eficaz POMADA DE CLOGERENO LUMEN

Neveras sin competencia. Gran batería de cocinas, 25 pesetas. Costas surtidas, sillas y mesas para campo. Gran economía. MARIN, Plaza de Herradores, 10.

Lo que dicen los curados: Diabético desde 1926, curado. Don Enrique Rodríguez Sánchez, de 69 años de edad, habitante en Zaragoza, calle de Anselmo Clavé, 4, sufría de diabetes desde el año 1926, o sea diez años; cuando se le declaró la enfermedad tenía 69 gramos de glucosa, hasta que se decidió a tomar la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado completamente, según consta en el certificado de curación que ha tenido a bien remitirnos.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y del Boletín mensual "Lo que dicen los curados".

Max Schmeling venció a Uzcudun

Por puntos, en doce asaltos. Cerca de 50.000 espectadores. Milán ganó a Nistal. Los campeonatos castellanos

BERLIN, 7.—Se ha celebrado esta tarde, domingo, el combate entre el boxeador vasco Paulino Uzcudun y el campeón mundial Max Schmeling...

En el campo de deportes donde había sido instalado el «ring» se congregaron alrededor de cincuenta mil personas...

El primero en subir al «ring» fue Paulino, que saludó al público levantando el brazo, al modo hitleriano...

Primer round.—El primero en saltar del asiento es Paulino, que se acerca a Schmeling en zigzag, andando de un lado a otro...

Segundo round.—Schmeling impide, esquivando con su izquierda, que el vasco inicie el cuerpo a cuerpo...

Tercer round.—Schmeling lleva la dirección del ataque y domina, aunque sin gran ofensiva...

Cuarto round.—En este «round» se aprecia claramente la diferencia de las tácticas entre un pugil que intenta llevar el combate al cuerpo...

Quinto round.—Se inicia este «round» con la ofensiva del alemán, que intenta cuerpo a cuerpo...

Sexto round.—Otra vez Paulino hace del cuerpo de su adversario blanco de sus golpes y bloquea un derechazo dirigido a su cabeza...

Séptimo round.—Se aprecia desde el comienzo de este «round» que el mismo va a ser del vasco, quien inicia el ataque briosamente...

Octavo round.—Schmeling se ha percatado del juego de Paulino y todo su esfuerzo lo dedica a impedir que el vasco se aproxime a él...

«Hoojah Compeoi» venció a los galgos nacionales

«Melia» triunfó en fondo y «Sul»

Las pruebas de anoche Con la misma animación que el día del sábado se celebró anteañoche la 8.ª reunión de verano del Club Galguero...

El «match» resultó tan reñido que el vencedor sólo obtuvo un corto cuello de ventaja sobre el segundo...

Primer carrera (lisa), tercera categoría, 265 pesetas; 500 yardas.—1, RIAZA, de la señora de Pérez...

Segunda (lisa), cuarta categoría, 284 pesetas; 675 yardas.—1, MELIA, de María Luis F. de Muriás...

Quinta (vallias), tercera categoría, 305 pesetas; 500 yardas.—1, SULTANA II, de Damián Sanz...

Septima (lisa), primera categoría, pesetas 390; 500 yardas.—1, HOOJAH COMPEOI, de Alvaro Soto Reguera...

Primer jornada 50 metros libres (internacional).—1, PIERNAVIEJA, 29 s. 4/10...

Segunda jornada Con la misma animación que el primer día se celebró el domingo la segunda jornada del concurso hispanoportugués de natación...

Primer jornada 50 metros libres (internacional).—1, PIERNAVIEJA, 29 s. 4/10...

Segunda jornada Con la misma animación que el primer día se celebró el domingo la segunda jornada del concurso hispanoportugués de natación...

Primer jornada 50 metros libres (internacional).—1, PIERNAVIEJA, 29 s. 4/10...

Un «match» de «lawn tennis» España-Portugal LISBOA, 6.—Hoy se ha celebrado el torneo de «tennis» hispanoportugués...

La Vuelta ciclista a Francia

Aerts ganó la cuarta etapa, Archambaud el recorrido Belfort-Ginebra y Di Paco el de Ginebra-Evian. Han abandonado Cañardo, Trueba y Ezquerria

MONTERO TRIUNFO EN PAMPLONA Y MOLINA EN BURGOS

BELFORT, 7.—He aquí el resultado de la cuarta etapa de la Vuelta ciclista a Francia, Metz-Belfort (220 kilómetros):

El campeonato de Castilla El domingo se celebró la interesante prueba del campeonato de Castilla...

La carrera de Burgos BURGOS, 8.—Bajo la organización del Club Ciclista Burgalés...

La prueba de Pamplona PAMPLONA, 8.—Se ha disputado una interesante carrera sobre 160 kilómetros...

El Gran Premio de París PARIS, 7.—Esta tarde se ha corrido la famosa prueba ciclista para profesionales...

Una carrera de la D. Realidad La Deportiva Realidad celebra una importante carrera, sobre el recorrido Madrid-San Agustín-Madrid...

Clasificación internacional La clasificación por naciones queda como sigue:

Clasificación española Clasificación de los corredores españoles a la llegada a Ginebra:

Ginebra-Evian EVIAN, 8.—Continuación de la llegada de la quinta etapa de la Vuelta ciclista a Francia...

Clasificación española Clasificación de los españoles a la llegada a Evian:

Clasificación general EVIAN, 8.—Clasificación general después de la quinta etapa de la Vuelta ciclista a Francia:

Posición de los españoles 32, Cardona, 35 h., 9 m., 58 s. 33, Bachero, 35 h., 14 m., 22 s.

Athletic-Español empatan con el equipo argentino

El Oporto venció al Betis por 4-2. El Madrid empató con el Tenerife

BUENOS AIRES, 7.—En el partido celebrado hoy domingo, entre el equipo español y la selección argentina...

LISBOA, 8.—En el partido de «football» jugado ayer tarde entre el campeón de la Liga portuguesa...

Empata el Madrid LAS PALMAS, 8.—Se ha celebrado en esta población el último de los partidos concertados por el Madrid...

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

Un homenaje al equipo de «rugby» de la S. G. E. Se pone en conocimiento de todos los simpatizantes que mañana, miércoles...

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

Este partido se juega con balones de la CASA MELILLA, Barquillo, 6.

PLAYA DE MADRID. Miércoles y sábados, en el Santander verdadero «pullman» de carrocería metálica...

QUERERIS VIVIR MUCHO Y BIEN? Acudid a CORCONTE a lavar vuestra sangre...

ALHAJAS PAPELETAS DEL MONTE PAGA MAS QUE NADIE GRANDA ESPOZ Y MINA, 3 entresuelo

Juzgado de Primera Instancia número 10 EDICTO. En el expediente de suspensión de pagos...

Un homenaje al equipo de «rugby» de la S. G. E. Se pone en conocimiento de todos los simpatizantes...

¿Sufre usted del Estómago e Intestinos? SERVETINAL GUMMA. Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES...

INFORMACION COMERCIAL Y FINANCIERA

Armilita y Ortega tuvieron una gran tarde en Toledo

En Madrid el novillero Rafaelillo cortó las orejas de sus dos toros y el mejicano Alvarez la de su primero

COTIZACIONES DE LA BOLSA DE MADRID

Table with multiple columns showing stock prices for various companies and indices like 'Antr. Día 8', 'F. de 20.000', etc.

Comentarios de Bolsa

Toda la sesión, es decir, todos los comentarios de la sesión se dedican a examinar la cuestión de los Bonos Oro...

TERMINADA LA CORRIDA, SE DESENCAJONARON LOS TOROS QUE SE LIDIARON EN LA DE LA PRENSA

En el quinto estuvo mal. En el sexto estuvo mal. En el séptimo estuvo mal. En el octavo estuvo mal...

Cotizaciones de Barcelona

Table showing stock prices for Barcelona, including 'Antr. Día 8', 'F. de 20.000', etc.

Cotizaciones de París

Table showing stock prices for Paris, including 'Antr. Día 8', 'Banque de Paris', etc.

Cotizaciones de Zurich

Table showing stock prices for Zurich, including 'Antr. Día 8', 'Banque de Zurich', etc.

Cotizaciones de Londres

Table showing stock prices for London, including 'Antr. Día 8', 'Electric Light & Kraft', etc.

Cotizaciones de Bilbao

Table showing stock prices for Bilbao, including 'Antr. Día 8', 'Banco de Bilbao', etc.

Fuera del cuadro

Además de los valores incluidos en el cuadro, se han cotizado: Electrica del Lima, A. sin cupón, 85,50...

Bolsin de última hora

Al terminar la jornada se produce un declinamiento en los cursos de los valores de especulación...

COTIZACIONES DE BARCELONA

Table showing stock prices for Barcelona, including 'Bolsin de cierre', 'Allcantes', etc.

COTIZACIONES DE BERLIN

Table showing stock prices for Berlin, including 'Continental Gummiwerke', 'Gesfuehr Aktien', etc.

Fábricas camisas doradas

Valverde, 1 cpdo. Portada Roja, Riego, 13. Sucursal Valladolid: Miguel Iscar, 5. Salamanca: San Justo, 14.

En lo demás predomina la irregularidad...

Irregularidad en Fondos públicos, en cuyo departamento se advierte de nuevo...

BOLSA DE METALES DE LONDRES

Table showing metal prices in London, including 'Cobre disponible', 'Plata disponible', etc.

NOTAS INFORMATIVAS

Con gran expectación era esperada esta sesión bursátil, después de las noticias financieras...

Oscilaciones de péndulo

La impresión general es que el cambio se asentará, a una vez cesen las oscilaciones de péndulo...

Las Deudas del Estado

Pero había otro sector en que la indicación era también general: en Fondos públicos, en los que abundan también las contradicciones...

MONEDAS

Table showing exchange rates for various currencies: Francos máximo, Suizos máximo, etc.

El B. de España reduce el tipo de descuento

En el Consejo ordinario que esta mañana celebró el Banco de España se acordó...

Balances del Banco

Table showing bank balances: Tesoro, Banco, Cuentas corrientes, etc.

Camara de Comercio de Méjico

En Asamblea celebrada por la Cámara de Comercio de Méjico en Madrid, quedó proclamada por unanimidad la siguiente Junta directiva...

EN PROVINCIAS

TOLEDO, 8. — Seis toros de Antonio Pérez Armilita...

UN DESASTRE EN TETUAN

Vimos seis novillos grandes, gordos, de tipo precioso...

EN BARCELONA

BARCELONA, 8.—En la Plaza de las Arenas: novillos de Nogales y Mejías...

EN FERROL

EL FERROL, 8.—Seis de Aleas, mansos, para Villalta, Barrera y Domínguez...

EN MADRID

En el grupo de valores ferroviarios sigue predominando la buena tendencia...

EN BARCELONA

BARCELONA, 8.—En la Plaza de las Arenas: novillos de Nogales y Mejías...

EN FERROL

EL FERROL, 8.—Seis de Aleas, mansos, para Villalta, Barrera y Domínguez...

EN MADRID

En el grupo de valores ferroviarios sigue predominando la buena tendencia...

Una omisión importante del proyecto de reforma de la Reforma agraria

La ley de Reforma agraria de 15 de septiembre de 1932 contiene un precepto tan notoriamente injusto que no se explica cómo ha pasado inadvertido en la redacción...

Los compradores de los bienes gravados con tales prestaciones ya habrían tenido buen cuidado de desentenderse del precio de tales bienes...

Lo dispuesto en dicha ley de 15 de septiembre de 1932, en cuanto a las fincas rústicas expropiables para destinárselas a asentamientos...

Es, pues, un palo de ciego que cabalmente se desvia de los fines sociales perseguidos por la ley de Reforma agraria...

Los compradores de los bienes gravados con tales prestaciones ya habrían tenido buen cuidado de desentenderse del precio de tales bienes...

Como si no fueran ya bastante graves y lamentables las consecuencias de tal disposición contenida en dicha Base 22...

Agresión a los condes de Se desborda en China La Rochefoucauld el Río Amarillo

DOS INDIVIDUOS LES ATACARON EN SU CASA DE PARIS

Están inundados algunos barrios de Hankeu y Pekín

PARIS, 8.—El conde y la condesa de La Rochefoucauld han sido esta mañana víctimas de un intento de asesinato.

SHANGAI, 8.—Las lluvias torrenciales aumentan en la provincia de Hupei el peligro de nuevas inundaciones.

Para la Aviación turca

Un suplemento en los transportes de viajeros el domingo

ESTAMBUL, 8.—A petición de la Federación Aéronáutica turca, las Compañías de vapores del Bósforo y del Mar

HANKEU, 8.—Las inundaciones en la China central, causadas por las aguas desbordadas del Yan-Tsé Kiang...

POR FIN, por K-HITO



—¡Vaya barcaldibilis!

EN EL HOMENAJE A MITRE Paliques femeninos

El homenaje que se rinde en Madrid al ilustre general don Bartolomé Mitre es el testimonio de la admiración con que España sigue desde lejos la obra de la organización argentina...

Costa transformó el aspecto educativo de la nación. Los escritores argentinos dicen que sus dos grandes problemas son el de la población y el de la enseñanza.

El general don Bartolomé Mitre pertenece a una generación de idealistas y figuró en un grupo de luchadores beneméritos. Como españoles no debemos olvidar las divisiones políticas en que tomaron parte los hijos de aquella noble tierra...

Epistolario. Debatillo (Alicante).—Eché usted mal la cuenta: sólo son 60 millones de pesetas.

La República Argentina conoció también estas causas de disensión geográfica dentro de las fronteras nacionales. La cuestión de la capitalidad retardó los avances del pueblo...

Un hombre intil (Ateneu Barcelonés, Barcelona).—Su estimada carta (estimada por varios estilos) ha sido trasladada a la superioridad.

Una granja al presidente Ha llegado a Roma el del Consejo polaco general Condylis

VARSOVIA, 8.—Una delegación del grupo agrario que forma parte del bloque gubernamental ha entregado ayer al presidente del Consejo, señor Slavek...

ROMA, 8.—El general Condylis, ministro de la Guerra griego, llegó ayer tarde a esta capital, siendo recibido por el ministro de Grecia en Roma...



Advertisement for 'El delicioso jarabe Tecel' featuring a baby's face and text: 'ES INSUSTITUIBLE Y DE RESULTADOS MARAVILLOSOS'.

GEORGES THIERRY

EL AS DE BASTOS (NOVELA)

(Traducción expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

magia, y sobre una almohadilla de terciopelo negro, se mostraban las dos piedras preciosas. —¡Oh!—exclamó Dallahar contemplando entusiasmado los destellos casti cegadores que despedían las gemas.

máticamente. Bielsky acogió con una sonrisa el gesto de asombro del minero y alargó la mano para recuperar la caja metálica.

—dijo el explorador—. Acaba de robarse los dos diamantes mayores del mundo, mis famosos "gemelos del Sur".

Tadeo Bielsky rehusó el servicio de escolta que la Policía le brindaba y apartó cortésmente a los importunos que se le ofrecían con el designio de inquirir noticias.

Algunas horas más tarde el rápido se detenía en la estación de Lyon. Repuestos apenas de la emoción que les había causado el suceso, trataron de obtener de Tadeo Bielsky pormenores y detalles más precisos del modo como se había desarrollado.

CAPITULO II

Un preso bien guardado

(Continuará.)